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ΘΕΜΑ : Όχι στην κατάργηση της μονιμότητας στο δημόσιο - Όχι στην οπισθοδρόμηση  

 
Η πρόσφατη ανακοίνωση του Πρωθυπουργού για την πρόθεση κατάργησης της 

μονιμότητας στο Δημόσιο αποτελεί ένα προκλητικό και επικίνδυνο βήμα που επιχειρεί να 

γυρίσει τη χώρα πολλά χρόνια πίσω, σε εποχές πελατειακών σχέσεων, αυθαιρεσιών και 

κομματικών απολύσεων. 

Στριμωγμένος από τις βαριές πολιτικές αλλά και ποινικές ευθύνες της κυβέρνησής του 

για το Έγκλημα των Τεμπών, αδιάφορος για την ακρίβεια που κατατρώει τα εισοδήματα των 

εργαζομένων, προκλητικός απέναντι στα αιτήματα για αυξήσεις μισθών, ο πρωθυπουργός της 

χώρας με τους φτωχότερους Δημοσίους Υπαλλήλους στη Ευρώπη (σύμφωνα με τη Eurostat) 

επιχειρεί να ανοίξει ζήτημα «κατάργησης της μονιμότητας» και απολύσεων στο Δημόσιο, 

αξιοποιώντας «στημένα» ερωτήματα δημοσκοπήσεων. Βρισκόμενος αντιμέτωπος με τα 

αδιέξοδα που δημιούργησε η πολιτική της κυβέρνησής του, επιστρατεύει για άλλη μια φορά, 

τον κοινωνικό αυτοματισμό. 

Η μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων, θεσμοθετημένη το 1911 από τον Ελευθέριο 

Βενιζέλο, αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για τη λειτουργία ενός ακομμάτιστου, ανεξάρτητου και 

αποτελεσματικού Δημοσίου Τομέα. Είναι το θεσμικό πλαίσιο που διασφαλίζει την προστασία 

των εργαζομένων από πολιτικές πιέσεις, αυθαιρεσίες και τυχόν εκδικητικές απολύσεις. 

Η κυβέρνηση, ενώ έχει διπλασιάσει τον αριθμό των μετακλητών και διατηρεί πρακτικές 

που πλήττουν την αξιοκρατία, επιχειρεί τώρα να στοχοποιήσει τους δημοσίους υπαλλήλους 

με σκοπό να κρύψει τις δικές της πολιτικές αποτυχίες, όπως η χρόνια υποστελέχωση των 

υπηρεσιών, η έλλειψη επαρκούς χρηματοδότησης, οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις και η 

αυξημένη γραφειοκρατία. 

Επισημαίνουμε ότι η μονιμότητα των Δημοσίων Υπαλλήλων, αποτελεί κανονικότητα 

στις περισσότερες χώρες του κόσμου. Τουλάχιστον σε αυτές με δημοκρατικούς θεσμούς και 

ισχυρό Κράτος Δικαίου.  

 

Καλούμε την κυβέρνηση: 

• Να σταματήσει την προσπάθεια υπονόμευσης των εργασιακών δικαιωμάτων και της 

μονιμότητας στο Δημόσιο. 

• Να αναλάβει ουσιαστικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του δημόσιου τομέα με 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, χρηματοδότηση και εκσυγχρονισμό των δομών. 
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• Να επαναφέρει τον 13ο και 14ο μισθό στους δημοσίους υπαλλήλους για ισότιμη 

αντιμετώπιση με τους ιδιωτικούς υπαλλήλους. 

• Να εγκαταλείψει τα σχέδια που οδηγούν στην αποδυνάμωση της δημόσιας διοίκησης 

και την επιδείνωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη. 

Δηλώνουμε αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε τη μονιμότητα ως βασικό δικαίωμα 

και ως ασπίδα για το κράτος δικαίου και τη δημοκρατία. 

  
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
 
 


